

Posudek vedoucího diplomové práce

Název: Kvantitativní stránka herního výkonu jednotlivce ve volejbalu u mládežnických družstev

Autor: Radek Častulík

Diplomová práce obsahuje 100 stran a je rozdělena do šesti kapitol. Diplomant si vybral právě toto téma, protože se věnuje jako učitel a trenér mládeže volejbalu již 18 let (je mimo jiné absolventem Trenérské školy při UK FTVS). Problematika výkonu v utkání u mládežnických kategorií byla doposud málo zkoumána.

Teoretická část práce je zpracována na velmi dobré úrovni a svědčí o schopnosti autora pracovat s literárními prameny a interpretovat z nich poznatky. Zahrnuje poznatky jak z obecného pohledu, tak ze specifického – volejbalového. Je škoda, že se diplomant alespoň v některých případech nepokusil o srovnání názorů jednotlivých autorů v určitých oblastech – např. v oblasti metod hodnocení herního výkonu ve volejbalu.

Proto má otázka k obhajobě: „Existuje velký rozdíl ve statistických metodách a výsledcích jejich sledování? V kategorii dospělých se u nás provádělo v letošní sezóně sledování pomocí metody Data Volley, u kadetských a juniorských pak jinou metodou podle p. Haníka. Může diplomant porovnat tyto metody a zhodnotit je?“

Cíl a úkoly práce jsou vhodně zvoleny a jasně formulovány. Hypotéz si zvolil diplomant neobvyklé množství 5 x v počtu 4 – 8. Domnívám se, že toto není na závadu, ale spíše kladem diplomové práce.

Také vlastní konstrukci metody sledování podle specializací považuji za velmi dobrou. Pouze na straně 42 v 1. odstavci 5. řádka bych chtěl vysvětlit, co autor myslí pod termínem „počet odflintěných úderů“.

Výsledky spolu s diskusí mají velký rozsah (41 stran) a jsou perfektně zpracovány slovně, tabulkově i graficky. Správně také obsahují vyjádření ke splněním hypotéz. Celkově tak přinášejí velmi detailně zpracovaný a ucelený pohled na kvantitativní stránku herního výkonu ve volejbalu. V závěrech jsou shrnuty výsledky jednotlivých oblastí sledování a doplněny doporučením pro vlastní trenérskou praxi.

Z hlediska formálního splňuje práce předepsané normy. Závěrem lze konstatovat, že práce má výbornou úroveň v důsledku velmi pečlivého přístupu diplomanta k jejímu zpracování i ke spolupráci s vedoucím práce. Proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 26.4.2009

Doc. PhDr. Jaroslav Buchtel, CSc.

